



## 神奇的“红月亮”

在我小时候，爸爸妈妈经常给我讲天狗吃月亮的故事，在我心中埋下了探索浩瀚宇宙的种子。

前些日子，有预报说当晚会有月全食，我兴冲冲地把这件事告诉了爸爸妈妈。我们约好当晚一起去看“红月亮”。

夜空中总是充满着无尽的奇迹。距离我们38万公里的月亮被地球的影子挡住。体积、距离都相差甚远的天体在这一刻被联接了起来，这是只有在地球上的我们才能目睹的奇观。

爸爸又告诉我，月全食是月食的一种，当月亮、地球、太阳运行至一条直线时，地球夹在中间，月亮就会全部进入地球的影子里，月亮表面变成暗红色，形成月全食。

晚上7点多，真的有一轮红月亮从地平线升起，高高地悬挂在夜空中，月光洒向大地，像纱幔一般温柔。不久月亮旁出现了一丝阴影，“快来看！天狗开始吃月亮啦！”阴影在慢慢地扩大，就像一个大怪

物在吞食月饼，月亮在挣扎，月光在波动；之后，阴影继续扩大，渐渐地，遮住了一半。月亮又变成了小舟，又逐渐变为镰刀、细钩，夜空也越来越黯沉，只有路灯还在闪烁着微弱的光芒。

大概7点40分左右，“红月亮”再度出现，让苦等的我有一种守得云开见月明的感觉。只见“红月亮”时而在云朵里穿行，时而独立亮相，平静而美丽。10分钟左右，月亮走出了云层，亮堂堂地悬挂在了天空之中。

据爸爸说，当晚除了月全食，还有另一种天然奇观“月掩天王星”，但因为天王星亮度较低，肉眼在城市内看不到，所以很遗憾我没能观赏到这一奇观。

月食结束了，我的心仿佛留在了那一轮明月之上。我要好好学习文化科学知识，希望长大后可以去太空探索宇宙的奥秘。

小记者：冯子轩

学校：银川市二十一小学五（2）班

指导老师：王艳红

## 我和爸爸的电动三轮车

在我小学三年级的时候，爸爸买了一辆电动三轮车。从此，它便成了接送我上下学的专车。

爸爸给三轮车搭了一个红色的棚子，这样可以起到保暖且遮风避雨的作用。这个红色的棚子上有透明的“车窗”，坐在里面可以清楚地看到沿途的风光。爸爸是这辆三轮车的司机，不论春夏秋冬，这辆车将我送至我每个要去的地方。我们的三轮车有很多的名字：大白、宝马、老头car……我和爸爸最喜欢叫它老头car。

有一次，爸爸骑老头car送我到学校，途中下起了大雨，还好有事先装好的棚子，我们才没有成为落汤鸡。豆粒大的雨点打在车棚上，发出“哒哒哒哒”的声音，路旁一晃而过的绿化带里的小草在雨中顽强的挺着头、立直了腰……爸爸看到这

一幕唱了起来：“小雨淅沥沥，大雨哗啦啦，小草笑嘻嘻……”听到这儿，我也一边打着拍子一边同爸爸一起唱了起来“小雨淅沥沥，大雨哗啦啦，小草笑嘻嘻……”歌声欢快，我和老爸不多时就到了学校。

这辆老头car是我和爸爸的专属品。这辆车上，有我和爸爸此起彼伏吟诵古诗的声音，有我和爸爸一大一小唱歌的声音，有我和爸爸不约而同欢笑的声音……在这辆车上，我们看到过春天嫩绿的小草，感受过夏天的烈日炎炎，听到过秋天落叶的沙沙声响，领略过冬天凛冽的寒风。我爱电动三轮车！更爱我的老爸！

小记者：段易欣

学校：银川一中南薰路校区七（8）班

指导老师：马涛

## 我和哆啦A梦的“巧遇”

一个晚上，我已进入梦乡，突然感觉鼻子痒痒的，睁眼一看，一个蓝胖子端坐在我的身边，正用一根羽毛挠我的鼻子呢！我惊讶地揉了揉眼睛，喜出望外：“你是哆啦A梦吗？”蓝胖子笑着点了点头，然后将我拉入了一个凭空出现的洞里。

刚进洞，哆啦A梦从他那神奇的口袋里拿出了一个竹蜻蜓对我说：“你把它戴在头上就可以飞起来了，快试试吧！”我一边心中暗自说：这就是传说中的竹蜻蜓呀！一边迫不及待地将它戴在了头上。瞬间，我感觉自己的身体变得像羽毛一样轻，一下子飘了起来，我追上了哆啦A梦，和他一起飞出了洞，飞到了云彩之上。我看到周围像棉花糖般的云朵，不敢相信一切都是真的，我试探着踩了踩脚下，软软的，但掉不下去，便激动地拉着哆啦A梦从一朵

云跳到另一朵云上，周而复始，开心极了！

玩着玩着，我突然停了下来，哆啦A梦问道：“你怎么啦？”我愁眉苦脸地说：“马上就要期中考试了，我要回去做题了。”哆啦A梦说：“这个好办！”只见他从口袋里拿出一盒面包，胸有成竹地说：“你把知识面包吃掉，就可以把考试知识记在脑子里啦！”我拿过面包一边吃，一边得意洋洋地想着自己考了100分后的样子，忍不住笑出了声……突然，我感觉我的脸好痛，好像有人在拍我的脸，睁眼一看，“你傻笑半天了，快起床！”是妈妈在叫我起床，原来是做梦啊！

幸好只是一场梦，学习这事可不能投机取巧！

小记者：杨子骞

学校：银川市兴庆区二十五小四（7）班

## 奶奶的生日

前些天到了奶奶七十大寿的日子，可奶奶早已经忘记了她的生日。而我和爸爸、妈妈、妹妹在很多天前就准备给她一个惊喜了。

奶奶生日那天，一大早，爸爸和妈妈就去蛋糕店给奶奶取回了预订的大蛋糕，蛋糕上方有个逼真的大寿桃，周边点缀着草莓和芒果，可真漂亮！傍晚，爸爸和妈妈在厨房里做了一桌子丰盛的菜肴，有香喷喷的烧鸡、碧绿的生菜、鲜嫩的虾仁，还有香味浓郁的清蒸鲈鱼……奶奶的生日晚宴正式开始！我从冰箱里取出了生日蛋糕，爸爸给奶奶带上了金色皇冠状的生日帽，妹妹边鼓掌边对奶奶说：“祝奶奶健康长寿！”我们也在一旁拍手祝贺。奶奶乐得嘴都合不拢了，此时的她好像又变回了一个小姑娘，调皮地扬着脸对我们说：“我又长大了一岁喽！”我们为奶奶唱生日歌，在歌声中，奶奶一口气吹灭了蛋糕上的蜡烛，大家热烈鼓掌，脸上都洋溢着幸福的笑容。奶奶把蛋糕一分给大家，一家人开心地品尝着，心里甭提有多高兴了。

那一刻，我觉得非常幸福！我们一定要多关爱家里的长辈！

小记者：施嘉璇

学校：银川市二十一小北苑分校四（3）班

指导老师：顾亚丽

## 孔雀鱼

我家养了几条孔雀鱼，听妈妈说有细细的腰、像瓜子一样大的是公孔雀鱼；而胖乎乎的、像开心果一样大的就是母孔雀鱼。原来孔雀鱼的“男生”“女生”是可以通过体态区分的。

孔雀鱼的头近乎三角形，公孔雀鱼的身体是蓝色的，阳光一照射，它的鳞片就会反射出银白色的光。它的尾巴同孔雀的尾屏一样美丽，蓝白相间，摇曳生姿；母孔雀鱼通体灰色，鳞片也没有什么光泽，只有尾巴带一点颜色，尾巴也没有公孔雀鱼那么大。看来，公孔雀鱼和公孔雀一样更爱漂亮。

我最喜欢的那条公孔雀鱼，它吃食物的时候总是先叼起食物，再把食物吐出去，如此往复。它很有耐心，这样吞吞吐吐好几回，等食物明显变小了，再将它吞进肚子里，真是个聪明的小家伙！它睡觉的时候不闭眼，晚上鱼缸关灯后，它就会游到鱼缸底下，然后趴在那里一动不动。后来我查了资料知道，鱼是没有眼皮的，所以它是睁着眼睛睡觉的。每当我站在鱼缸旁，它就会表现得格外活泼，身姿灵活，精力充沛地摆动着它那漂亮的大尾巴四下游动。

有一天，我发现一条母鱼的肚子变得很大，行动间也显得迟缓，多数时候都静静地浮在水藻间。突然，它的肚子底下冒出了一个黑黑的小东西，我仔细一看，呀！是一条小鱼，它的身体外面还有一层透明的膜，很快小鱼就从膜里钻了出来。很快，又有一条一条的小鱼来到了这个崭新的世界……刚出生的小鱼们就可以在妈妈的带领下自由地游泳了，真的好神奇！

小记者：张艺菡

学校：银川市金凤区一小三（7）班

指导老师：钱传芳